ANALISE MATEMATICA II
Topicos de Resolucédo EN 4/6/2015
I

a) Seja c, =|a, cos(nx)+b,sen(nx) <|a,|+|b,| =V, ¥xe®R. Pelo Critério Geral da

+00 +00
Comparacdo, se Zvn € convergente entdo ch é convergente, ou seja a serie
n=0 n=0

+00
Z(an cos(nx)+b,sen(nx)) é convergente por ser absolutamente convergente. A série
n=0

+00
Zvn é convergente pois 0 seu termo geral € soma dos termos gerais de duas series
n=0

convergentes, por hipotese.

b) f(x)= f(x+2x), 0que prova ser uma fungédo periddica.

A={XE§R” XX X, =1}.
a) intAz{ } extA=R"\A, frA=A. A é um conjunto fechado porque é igual a sua
aderéncia e também é limitado porque estd contido nalguma bola, por exemplo
AcB,((0,0....,0)) V& >1, assim A é um conjunto compacto.
b) f(M)=A porque f é sobrejectiva e (go f M )=g(A). Como g é continua e A é

compacto entdo, pelo Teorema de Weierstrass, a funcdo go f tem maximo e minimo.

0 se u=0Ake®R

. A existéncia da derivada direccional i(0 y), é
uy se u, #0Ak=1 ou

a) gf—uw,y):{

independente do valor real k se u, =0, caso contrario so existe se k =1.
b) Para k =0, f n&o e diferenciavel nos pontos (0, y) pois ndo existe a derivada parcial

em ordem a x.



C) A funcéo é diferenciavel nos pontos ,y) pois
lim 121
i i f(hl’y"'hz)_l_ yhl (e 2(00) Vh22
o2 Mube)= | fim = hh
.hy . M2 ' h1 +h2 lim #:ose h1¢0

(hy,h, )—(0,0) /hlz +h22

=0se h =0

AV
D,(f 2g)0,0)=V(f og)0,0)-v porque (fog) € diferenciavel no ponto (0,0) pois a
fungdo f & diferenciavel em R° logo ¢ diferenciavel em g(0,0)=(012).

12
D(fg)0,0)=J,(g(00)xJ,(00)=[2 2 1]3 4|=[8 13], assim a derivada
01

direccional D, (f - g)0,0)=][8 13{;} =34,

a) Vi(x,y)=(00)< y , @{X , pois y>0. H,(-11)= 22 que &
1 0 y=1 2 1

uma forma quadratica indefinida donde (—1,1) é um ponto de sela, e assim se conclui que
nédo existem extremantes para a fungao.
b) Por definicéo, (—1,1) é um ponto de sela da funcdo se é ponto critico, o que ja foi

provado na alinea anterior, e se Ve >0 Ja,beB,((-11)) f(a)< f(-11) < f (b). Como

f(-11)=-1, sejam entdo f(b)=f(-1+hl)=h>-1>-1 para h=0Aln<e e

f(a) = f(-1-hl+h)=—1+h)+log(l+h)<—1 para h =0 Alhl <§.



VI
Para f ser holomorfa é necessario que se verifiquem as equacdes de Cauchy-Riemann,

ou

n-1

23 . Partindo da primeira equagdo, obtem-se ¢'(y) =—nx"" —n(n-1)y"*x,
M ™t
oy

donde se conclui que deverd ser n=1 pois ¢'(y) é funcdo arbitraria apenas de y. Deste
modo, a fungdo holomorfa f(x+iy)=(x—y+C)+i(x+y) com Ce%R, e

f':a—u+iﬂ:1+i.
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